



2024年6月25日 星期二 责编:徐徐 王妙妙 美编:许明 照排:张婧 审读:邱立波

笔下众生相

在孩子的眼中,世界有着别样的色彩。他们用画笔细腻地描绘出身边的人,看那对书法着迷的爸爸,画面中爸爸专注的神情与挥洒的笔墨仿佛跃然纸上;一到周末就打扮得如“花孔雀”般艳丽的妈妈,那斑斓的色彩与精致的服饰栩栩如生;还有战胜了恐惧的同桌,从她身上能感受到其勇气与成长;以及并不完美却真实可爱的自己,独特的笔触展现出自我的认知……这些作品生动而有趣,让我们一同走进孩子眼中的这些人物画像,感受那充满童真与趣味的世界。

运动达人“田径谈”

鄞州区东钱湖镇中心小学507班
方静(证号2413532)

指导老师 潘莉娜

“田径谈”本名谈思博。因为他每天都要在户外训练很长时间,所以皮肤被晒得黝黑发亮。两道浓密的剑眉下面,一双眼睛透着灵气。虽然他身材不那么高大,但小腿肚上那两块结实有力的肌肉在向人们展示着他的运动实力。

之所以得此“雅号”,不仅仅是因为他的体格,更主要的是因为他在学校运动会上的精彩表现。

“各就各位——预备——跑!”裁判一声令下。只见他如同一股黑色的旋风向终点奔去。旁边加油助威的同学都惊呆了:

“第一条跑道上的那个是谁呀?跑得也太快了吧!”

“好像是七班的‘田径谈’!只要有他参加的比赛,其他人是不可能拿冠军了!”

再看那股“旋风”,速度竟然渐渐慢下来了!哎呀,眼看后面的一个运动员快追上来了!这时,他深吸一口气,右脚轻轻一点地,双臂像装了马达似的在身体两侧飞快地摆动起来,眨眼将后面的人甩得远远的,第一个冲过了终点。

比赛结束后,他面色如常,甚至连大气都不喘一下,运动达人名不虚传啊!

如果你想一睹我们班“田径谈”的飒爽英姿,感受一下那股“黑色旋风”的力量,明年的校运会千万不要错过哟!



摩羯座

鄞州新蓝青学校204班
伍梓轩(证号2412419)

指导老师 徐子溢

我的“花孔雀”妈妈

奉化区居敬小学506班
李梓萌(证号2414408)

指导老师 王玉燕

平时的妈妈是身穿白色衬衫和蓝色牛仔裤,放进人群就会找不着的上班族。但是只要一到周末,她就会变成一只“花孔雀”。

“这件衣服不错,跟我很配嘛!”一大早,妈妈就站在了镜子前。她一改往日普通的工作装,换上了一件黑色的半身纱裙,纱裙上还点缀着一些小花。她站在镜子前转来转去,脸上满是挑到漂亮衣服的高兴样。“快看看,这件衣服是不是特别好看?快说啊!好看吗?”“额——好看!”我强颜欢笑。“我就说!这件衣服跟我一定是绝配!”妈妈一听我的夸赞,高兴得像一个买了新玩具的孩子,在镜子前手舞足蹈。“哎,别走啊!再帮我看看,这件好看吗?还有这件,你说哪件好看呢?”“我……我要去写作业了!”我连忙摆手推辞,不等老妈回答,便逃离了房间。

“花孔雀”的臭美还不止如此!她每天上班前可是要做一堆护肤的。周一早上6点,我还在床上做着美梦,门外就传来了妈妈开化妆品盖子的声音。7点十分,妈妈推开了我房间的大门,直到此时,她的脸上还贴着一片面膜。“我这面膜贴上,皮肤就能变得水灵灵的!”妈妈边收拾我的桌子边炫耀她的面膜。“妈!快点,要迟到了!”“好,我再涂个眼霜就走。”嘴上这么说着,妈妈却又拿起了十多个瓶子,把里面的东西先后往脸上拍,看得我一阵头大。

这就是我的妈妈,一只地地道道的花孔雀。

她战胜了胆怯

宁海县桥头胡中心小学505班
邵诗琦(证号2404726)

指导老师 何娟娟

星期二的下午,我们的语文测验试卷发下来了,我们班最高分依旧是我的同桌诗语。她已经霸榜我们班最高分第四次了。同学们齐刷刷向她投去了羡慕的目光。

老师请诗语到讲台前去交流学习经验。这可难为了诗语,她可是我们班出了名的“胆小鬼”,平时很少发言,一说话就会满脸通红。只见她,紧咬着嘴唇,扭扭捏捏,迟迟不肯上去。老师微笑着望着她,轻声细语地说:“来吧,别紧张,说一两句学习方法就好。”诗语慢慢地起身,我顺势推了她一把,她终于红着脸硬着头皮移步到讲台。老师轻轻地拍了拍她的肩膀,眼神中充满了对诗语的鼓励和期待。诗语紧张得手握拳头,眼睛不敢朝前看,低着头深深地吸了口气,小声地说道:“我,我的学习方法很简单,就是课前充分预习,课中专心听讲,课后认真复习,把老师讲的知识点巩固一遍,把课堂笔记背得滚瓜烂熟。”诗语说完,小心地看了一眼老师,仿佛想得到老师的认可。虽然声音低得或许只能她自己听见,但是老师还是带头鼓起掌来,全班同学也都热烈鼓掌。老师表扬她说得非常好,简单明了,又很实用。诗语得到了老师的认可,再一次羞红了脸,轻轻地回到了座位上。我偷偷地向她竖了两个大拇指。她也向我做了个鬼脸,窃喜自己战胜了胆怯。

是的,战胜胆怯最主要靠的是自己的勇气,但也离不开周围人的鼓励和支持。希望我的同桌今后多多尝试,做一个勇敢的人。

我的自画像

宁海县桥头胡中心小学402班
林祐旭(证号2400303)

指导老师 胡娇琴

瞧,镜子前有个一本正经的小男生,一头乌黑的短发,显得干净利落。圆圆的脸蛋红扑扑的,一双炯炯有神的小眼睛上架着一副黑框眼镜,看上去文质彬彬。两颗雪白的大兔牙是他的标志,一张能说会道的嘴,一张口就滔滔不绝。你猜他是谁?没错,这就是我。

我性格活泼开朗,也乐于学习,就是没什么耐心。记得有一次,四年级诗社要求拍背古诗词的打卡视频。我虽然会背了,可是面对镜头就紧张,几遍下来频频出错。我的心情一下子就变得烦躁起来。妈妈给我取了个绰号——“急性子”。

我还有点小顽皮。一下课,我就喜欢和同学玩游戏,有一次,在玩的过程中不小心和同学发生了碰撞,这一撞可好,不仅惊动了老师和父母,还被撞进了医院。医生说:“得亏有眼镜保护,眼角膜只是轻微擦伤,不然可就麻烦了,真是不幸中的万幸啊!”从此,我收敛了不少。妈妈笑着说:“总算吃一堑长一智了。”

别看我有这些小缺点,可面对学习,我有不少优点:语文老师夸我上课听讲认真,发言积极;数学老师夸我思维敏捷,小脑袋瓜转得特别快;英语老师提问,我能对答如流。我还特别喜欢朗诵,坚持参加小主持人培训,在家里一遍又一遍不厌其烦地练习。妈妈常常鼓励我:“任何事都不可能一蹴而就,只要肯下功夫,没有什么是做不到的。”妈妈的鼓励,让我学习更加勤奋有信心了!

这就是我,虽然没有十全十美,但却独一无二!你愿意跟我交朋友吗?

爸爸入迷了

余姚市舜水小学501班
王旭(证号2417603)

指导老师 顾剑莺

又到周六晚上,吃过晚饭,爸爸就一头扎进书房,铺开宣纸,开始跟着视频学习书法。

作为小跟班,我赶紧搬来一把小凳子,坐在一旁,随时待命。因为爸爸每写一个字或者完成一幅作品,都会拿给我和妈妈看看,让我们提意见:说说哪个字漂亮?哪个笔画没写好?虽然,我的点评并不精准,可是爸爸听得很认真,哈哈,我觉得此时的爸爸像一个虚心的小学生。

我的爸爸虽然不是书法家,但是你看他写出的字,笔走龙蛇,一笔一划,遒劲有力。我喜欢陪着爸爸写毛笔字,我觉得爸爸提着毛笔认真书写的样子真帅。

“王旭,快来帮爸爸看看!”这时,爸爸兴奋地举起一张刚练好的一首诗。我闻声赶紧凑上前,仔仔细细地看。“嗯,爸爸,你临摹得跟字帖简直一模一样。”我一边欣赏一边夸赞。“你再看看还有哪里没有写好。”爸爸好像不知足,非要我指出毛病。我只能睁大眼睛仔细看,还真被我发现了一处错误:“爸爸,‘五千仞岳上摩天’的‘仞’字,是不是漏了一点?”他就说:“对,还是你眼睛亮,我再去写一张。”爸爸一说完之后又投入到书写中了。

如果爸爸满意自己的作品,他就会请我家的“专业拍照人”——妈妈帮忙拍视频,然后做成抖音视频,发朋友圈“炫耀”。

哈哈,这就是我那个为书法而着迷的爸爸。希望他能写出更多、更好的书法作品来。



月夜

宁海县潘天寿小学401班
杨好(证号2400696)

指导老师 朱静静

不完美的我

鄞州区姜山镇茅山小学401班
徐淼(证号2411053)

指导老师 吴乐燕

往镜子前一站,一个健硕的身影出现在里面,皮肤黝黑,脑袋大大的,像一个皮球,同学们亲切地叫他“大头儿子”;一笑起来,就露出两颗西瓜籽大的门牙,就像在向你打招呼。你猜这是谁?没错,这就是我。

我的性子比较急,动不动就发火,还总控制不住自己的手。为此,老师给我爸爸妈妈打过无数次电话。爸爸还替我向同学家长道过歉,我也真诚地写过许多篇检讨书。

我不但性格不好,习惯养成也比较差。我写作业的时候总不专心,一会儿挖橡皮,一会儿咬铅笔,还时不时去喝点牛奶,吃点饼干,反正不能安心坐在座位上写作业,因此常常被妈妈数落。

我的缺点显而易见,可优点也有不少呢!我很爱劳动,不管在学校还是在家里,劳动的时候都有我的身影。虽然每次会累得精疲力尽,但看到地面干干净净时,我都感觉自豪极了!

看书是我的最大爱好,简直到了痴迷的地步。如果看到我独自一人坐在位置上一动不动了,那准是被书中的情节给深深吸引了。经过这日复一日的积累,我的脑袋瓜里也珍藏了不少的课外知识。

这就是我,一个不是太完美的小男孩,你愿意和我做朋友吗?